



12 КАДРОВ

из школьной жизни

МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары

Июль 2024

ВЕСЬ МИР – ТЕАТР, А ЛЮДИ В НЕМ – АКТЕРЫ!



Театральное искусство является одним из древнейших искусств в истории, оно вносит большой вклад в культурное развитие общества.

А начиная с 1961 года, вот уже более 50 лет, 27 марта все театралы отмечают профессиональный праздник ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ТЕАТРА.

Этот знаменательный день надолго запомнится ребятам МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары, ведь сюрпризом для них стала по-

беда во втором туре Всероссийского проекта "Школьная классика", и Театральная студия "Вдохновение" прошла в третий этап!!! Ура! Наши поздравления всем ребятам и их руководителю!

В праздничный день студийцы вместе с советниками директора по воспитанию познавали «Тайну старого театра», совершив путешествие в историю русского театра.

Как назывались театральные представления в России? Кто такие скоморохи? Что из себя представляет театральная премия "Гвоздь сезона? Вот

лишь некоторые вопросы, ответы на которые ребята находили сообща, в дружной команде.

Закончился праздник традиционным чаепитием и тематической фотосессией. Студийцы оформили фотозону в Центре детских инициатив, где каждый желающий мог сделать праздничную фотографию с друзьями.



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

ВЕСЬ МИР – ТЕАТР, А ЛЮДИ В НЕМ – АКТЕРЫ!!	1
ДЛЯ САМЫХ РОДНЫХ	1
МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ!	2
ТЕАТРАЛЬНЫЕ ВИТРАЖИ	2
ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ	3
ПОЛУФИНАЛ «БОЛЬШОЙ ПЕРЕМНЫ!»	3
УЧИМ НАИЗУСТЬ С АКТЁРАМИ ТЕАТРОВ	4
УЧИМСЯ У ПРОФЕССИОНАЛОВ	4

ДЛЯ САМЫХ РОДНЫХ



Здорово проводить театральные мастер-классы и делиться навыками актёрского мастерства! Вдвойне приятно это делать для самых близких и родных - родителей. Возможность познакомить мам и пап со школьной театром не упустили воспитанники театральной студии "Вдохновение". 26 февраля на родительском форуме "Я, школа и семья - лучшие друзья!" ребята рассказали и показали, чем они занимаются в школе каждую субботу.

А творческий мастер-класс на развитие фантазии и воображения, сопровождаемый шутками и весельем, не оставил равнодушными ни детей, ни взрослых! Юные актёры наградили самых активных и креативных участников театральными масками, пригласив их в актёрскую группу театральной студии.

Общение между студийцами и нашими родителями в неформальной, творческой обстановке надолго всем запомнится, ведь самое важное в нём - взаимопонимание между взрослыми и детьми, которое царит на протяжении всего занятия.



МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ!

Огромный плюс школьных театров, это конечно возможность детей развиваться в творческой сфере. А участие школьных театральных, и путь даже небольших, коллективов, помогают раскрыть свой скрытый потенциал и талант.

Именно под руководством своего советника по воспитанию Надеждой Варламовой, ребята театральной студии "Вдохновение" школы №12 города Чебоксары, решили принять участие в конкурсном отборе на 6 смену "ФОРУМ ШКОЛЬНЫХ ТЕАТРОВ".

Ребятам нужно было выполнить непростую творческую работу, состоящую из двух частей: пластический этюд и коллективное чтение произведения А.С. Пушкина. Упорный труд во время репетиций, творческие идеи и об-

суждение сценической работы – это путь к созданию пластического этюда "Добро всегда побеждает зло".

Работу оценивало компетентнейшее жюри, в состав которого входили актёры Театрального института имени Бориса Щукина. С замиранием сердца ждали результатов конкурса, в котором приняли участие более 600 театральных коллективов из разных школ России.

Мечта сбылась! Юные участники театральной студии "Вдохновение" – призёры конкурсного отбора! Скажем им – молодцы! И вот уже они в ВДЦ "Орлёнок", на Звёздной площади, где участников форума со всей нашей страны объединило важнейшее событие – открытие 6 смены 2024 года!

Вот такое лето у ребят с "навигаторами" – яркое, веселое и незабываемое!

С 1 по 7 июля в городе Чебоксары на базе театра «МАЙленский театр» состоялся XIV Всероссийский фестиваль-творческие мастерские «ТЕАТРАЛЬНЫЕ ВИТРАЖИ». Это платформа для обмена творческими достижениями, а также учебная база по различным направлениям театрального искусства.

Руководитель студии Надежда Варламова с удовольствием побывала на фестивале, особенностью которого является обширная программа мастер-классов для участников и педагогов, насыщенная творческая программа. Любительские театры из Новосибирска, Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Сергиева Посада представили в постановках разнообразие жанров от детских сказок до пластической зарисовки и социального проекта. Многие спектакли были основаны на произведениях отечественных и зарубежных классиков, например, Р. Брэдбери, Н. Гоголя, М. Цветаевой, Дж. Барри, Е. Шварца.

Замечательно, что в нашем городе есть возможность обмена опытом для художественных руководителей любительских театральных коллективов.

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ВИТРАЖИ



ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ

Две недели, объединившие юных лидеров из 67 регионов России на смене "Деловые люди", пролетели незаметно. Деловые люди – это те, кто приходит в этот мир, чтобы сделать его лучше!

Во Всероссийский детский центр «Смена», расположенный у берега Черного моря, приехали ребята, победители конкурсного отбора, чтобы посетить профориентационные семинары по направлению «Труд, профессия и свое дело», развивающие сессии и мастер-классы, творческие и спортивные активности.

Крылова Ксения, активистка школьного самоуправления, вернувшись в стены родной школы №12, поделилась впечатлениями:

Смена прошла замечательно. Моя первая Всероссийская смена Движения Первых запомнится мне на всю жизнь! На ней я зарядилась мощной позитивной энергией. Спикеры, вожатые, ребята-единомышленники со всех уголков нашей страны, это те люди, которые навсегда запомнятся. Классные встречи, лекции, отрядные выступления и мастер-классы. Всем этим была наполнена смена. Каждый день в смене - особенный. Морские прогулки, вечерки, огоньки и увлекательные уроки "Мои интересы" разбавляли суету дня. Я обязательно вернусь во Всероссийский детский центр «Смена»!



ПОЛУФИНАЛ «БОЛЬШОЙ ПЕРЕМЕНЫ»

Поздравляем Осипову Екатерину, активистку школы, прошедшую в полуфинал "Большой перемены"! Катя, участвуя в конкурсе под руководством наставника - Советника директора по воспитанию Варламовой Надежды Николаевны, выполняла непростые задания. Видеовизитка, эссе, решение тестов и кейса - испытания, с которыми справилась конкурсантка на "отлично", набрав необходимое количество баллов.

Катя является не только членом школьного самоуправления, но и воспитанницей школьной театральной студии "Вдохновение". Поэтому она решила попробовать силы в решении кейса "Театр в школе" и успешно выполнила его. Теперь, являясь полуфиналистка, Катя поедет на очный тур в Пермь. Затем финалисты поедут в "Артек", чтобы побороться за звание победителя. Желаем Кате дальнейших успехов!



УЧИМ НАИЗУСТЬ С АКТЁРАМИ ТЕАТРОВ



"Как хорошо уметь читать!" - эти слова из стихотворения Валентина Берестова известны многим. А ещё лучше уметь читать наизусть вместе с актёрами театров. В этом убедилась воспитанница театральной студии "Вдохновение" Семёнова Елена, принявшая активное участие в акции "Учим наизусть вместе с актёрами театров". Акция проходила под девизом «Школьная программа – это нескудно!» и была приурочена ко

Всероссийской неделе "Театр и дети".

Впервые в этом году в акции приняли участие школьники из 32 регионов России. Почти 1500 обучающихся из 110 учебных заведений России и 350 образовательных организаций Москвы представили более тысячи творческих работ. Участники совместно с актёром, режиссёром или руководителем театральной студии читали наизусть стихи и прозу. Наиболее популярными были произведения А. С. Пушкина, И. А. Крылова, Ф. И. Тютчева, А. А. Фета, С. А. Есенина, М. Ю. Лермонтова.

Юным чтецам помогали народные и заслуженные артисты, киноактёры и кинорежиссёры, актёры и режиссёры из 108 театров нашей страны: Абакана и Армавира, Бийска и Воркуты, Екатеринбурга и Костромы, Красноярска и Курска, Миасса и Москвы,

Нижнего Тагила и Пензы, Санкт-Петербурга и Саратова, Симферополя и Сургута, Ульяновска и Уфы, Чебоксар и Читы. Большую помощь оказали своим воспитанникам и руководители театральных студий.

Лена вместе с заслуженной артисткой Чувашской Республики Ириной Васильевной Верьяловой выбрали для совместного чтения наизусть отрывок из сказки Александра Сергеевича Пушкина "Руслан и Людмила". И вот подведены итоги. Самые лучшие отрывки вошли в плейлист акции, а участники награждены памятными сертификатами и благодарностями.

Искренне благодарим Ирину Васильевну за участие в творческом дуэте с Семёновой Леной, желаем творческих успехов и надеемся на дальнейшее сотрудничество!

УЧИМСЯ У ПРОФЕССИОНАЛОВ

Каникулы - прекрасная возможность сходить в гости. Именно так поступили воспитанники театральной студии "Вдохновение" вместе со своим руководителем, побывав вместе с Движением Первых Чувашии в гостеприимном Чувашском государственном театре кукол.

Мастер-класс по сценической речи артиста-кукловода Николая Соколова и мастер-класс "И оживает кукла" заслуженной артистки Чувашской Республики Юлии Мельник прошли на одном дыхании. Ребята с удовольствием выполняли все театральные упражнения и побывали в роли кукловодов, уяснив для себя, что это очень сложная профессия, требующая серьёзной подготовки.

И настоящим подарком для юных ценителей театра стала премьера спектакля "Сказка о рыбаке и рыбке". Замечательно, что профессиональные театры заботятся о юных театралах.



Руководитель проекта –
Порфирьева Людмила Николаевна.
Главный редактор - Миронова Алиса Васильевна.
Корреспонденты: Клуб старшеклассников
«Поколение».
Тираж 50 шт.
Газета издается МБОУ «СОШ № 12» г. Чебоксары.

Адрес: 428010, г. Чебоксары,
ул. Коммунальная Слобода, 25.
Тел.: 8(8352) 62-43-82
Сайт школы: <http://sosh12.citycheb.ru>
E-mail: cheb-school12@rchuv.ru